ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ

1 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 10 класса

1. Реакцией соединения является:

1) AgNO3 + HCl → AgCl + HNO3;

2) O2 + 4NO2 + 2H2O → 4HNO3;

3) CaCO3 → CaO + CO2;

4) Fe + CuSO4 → FeSO4 + Cu.

2. При комнатной температуре с образованием водорода реагирует с водой:

1) оксид фосфора(V);
2) оксид натрия;

3) железо;
4) кальций.

3. Оксид железа(II) взаимодействует с каждым из веществ:

1) сера и азот;

2) соляная кислота и медь;

3) гидроксид натрия и хлор;

4) углерод и кислород.

4. С раствором гидроксида натрия реагируют оба вещества пары:

1) СаО и КОН; 
2) СО2 и НСl;

3) NaCl и Na2O; 
4) CuCl2 и CuO.

5. Соляная кислота может взаимодействовать с каждым веществом из пары:

1) оксид железа(III) и гидроксид меди(II);

2) медь и оксид меди(II);

3) цинк и оксид кремния(IV);

4) сера и оксид серы(VI).

6. Формулы основного и кислотного оксида соответственно:

1) FeO и BeO; 
2) CaO и CrO3;

3) P2O5 и CO2; 
4) SO3 и CaO.

7. Число электронов на внешнем энергетическом уровне атома кремния в основном состоянии равно:

1) двум; 
2) четырем; 
3) пяти; 
4) восьми.

8. Сокращенное ионное уравнение

2Н+ + SiО32– → Н2SiO3
соответствует* взаимодействию:

1) серной кислоты с силикатом калия;

2) угольной кислоты с силикатом калия;

3) угольной кислоты с силикатом магния;

4) серной кислоты с силикатом магния.

*Здесь из двух правильных ответов следует выбрать более быструю реакцию.

9. Укажите название амфотерного гидроксида:

1) гидроксид магния;

2) гидроксид алюминия;

3) гидроксид натрия;

4) гидроксид кальция.

10. Масса соли, образовавшейся при взаимодействии азотной кислоты с 20 г гидроксида натрия, равна:

1) 85 г; 
2) 63 г; 
3) 42,5 г; 
4) 40 г.

11. Нормальный бутан и изобутан отличаются:
1) Порядком соединения атомов в молекуле;
2) Количественным составом;
3) Молекулярной массой;
4) Качественным составом.
12. Определите валентность углерода в этане [image: image1.wmf]
1) 2;
2) 2,5;
3) 3;
4) 4.
13. Химические связи, образующиеся в результате бокового перекрывания электронных облаков двух p-электронов, - это

1) α-связи;
2) π-связи;
3) σ-связи;
4) β-связи.
14. Общая формула алкенов

1) [image: image2.wmf]
2) [image: image3.wmf]
3) [image: image4.wmf]
4) [image: image5.wmf]
15. Число атомов углерода в наиболее длинной цепи в молекуле [image: image6.wmf]
1) 7;
2) 4;
3) 5;
4) 6.
16. Назовите соединение [image: image7.wmf]
1) пропанол-2;
2) пропанол-1;
3) пропаналь;
4) пропанол.
17. Видом структурной изомерии не является:
1) оптическая изомерия;
2) изомерия положения;
3) изомерия углеродного скелета;
4) межклассовая изомерия.
18. Назовите соединение [image: image8.wmf]
1) бутен-3;
2) бутен-1;
3) пропен;
4) бутин-1.
19. Крекинг алканов - это реакция:
1) присоединения;
2) замещения;
3) отщепления;
4) перегруппировки.
20. Установите соответствие между уравнением реакции  и её типом. 
Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:

А) C2H6 →С2H4+H2                                         1) замещение
 Б) C6H6+Br2→С6H5Br+HBr                           2) присоединение
 В) nCH2=CH2→(-CH2-CH2-)n                        3) перегруппировка
 Г) CH2=CH2+H2→C2H6                                 4) отщепление
 Д) CH3=CHOH-CH3→CH2=CH-CH3+H2O
